
Ata da 11ª Sessão Ordinária no 1º 

Período do 30º Ano Legislativo da 

Câmara Municipal de Guapimirim, 

realizada no dia 3 de maio de 2022.  

Às onze horas e sete minutos do dia três de maio de dois mil e vinte e dois, 

sob a presidência do Vereador Josinei de Souza Lopes, realizou-se a 

Décima Primeira Sessão Ordinária no Primeiro Período do Trigésimo 

Ano Legislativo da Câmara Municipal de Guapimirim. Após a execução 

dos hinos nacional brasileiro e municipal de Guapimirim, o senhor 

Presidente, dando início à reunião, pediu ao Segundo Secretário que 

fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, verificando-se a ausência do Sr. 

Claudio Vicente Vilar. Em seguida, colocou em discussão e votação a ata 

da sessão anterior, que, não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, 

foi aprovada por unanimidade. A seguir, pediu ao Primeiro Secretário que 

fizesse a leitura dos documentos constantes do EXPEDIENTE, a saber: 

PROJETOS DE LEIS: n.o1769/22, de autoria do ver. Alexandre Medeiros 

do Nascimento, que institui o Dia Nacional de Conscientização sobre as 

doenças crônicas no âmbito do Município de Guapimirim; n.o1770/22, de 

autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento, que institui o 

Programa “Beba + Leite”, para fornecimento e leite semanal para as 

famílias carentes e de baixa renda; n.o1771/22, de autoria do ver. Josinei 

de Souza Lopes, que institui o Dia Municipal do Protetor e Cuidador de 

Animais no Município de Guapimirim, e dá outras providências; 

n.o1772/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que cria o órgão 

responsável pela assistência jurídica a ser prestada aos hipossuficientes 

que residem no município de Guapimirim e dá outras providências; 

n.o1773/22, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, que dispõe 

sobre normas para a implantação e compartilhamento de infraestrutura 

de suporte e de telecomunicações, no âmbito do Município de 

Guapimirim; n.o1774/22, de autoria do ver. Pablo Soares de Lira, que 

denomina de Praça Breno Lemos de Araújo, a Praça da Vila Olímpia, 

localizada na Av. Galileu, 189 – Vila Olímpia - Guapimirim/RJ; 

REQUERIMENTOS: n.o025/22, de autoria do ver. Alexandre Medeiros 

do Nascimento (Moção de Aplausos para a Srª. Vanessa Souza da Silva); 

n.o026/22, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento 

(Moção de Aplausos para o Sr. Marcos Paulo Casal Barbosa); n.o027/22, 

de autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos Domingos (Moção de 

Aplausos para o Sr. Rodrigo Teixeira de Carvalho); n.o028/22, de autoria 

do ver. Marlon Pereira da Rocha (Moção de Aplausos para o Sr. 

Douglas Ulrich De Oliveira); INDICAÇÕES: n.os 262, 263 e 264/22, de 

autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza; n.os 265, 266 e 267/22, 

de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar; n.os 268, 269 e 270/22, de 

autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento; n.os 271, 272 e 

273/22, de autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves; n.os 274, 275 e 

276/22, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva; n.os 277, 278 

e 279/22, de autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos Domingos; n.os 280, 



281 e 282/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes; n.os 283, 284 e 

285/22, de autoria do ver. Pablo Soares de Lira; n.os 286, 287 e 288/22, 

de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha. Após a leitura, o Sr. 

Presidente passou a palavra aos senhores vereadores, fazendo uso da 

mesma, em tema livre, o senhor Marlon Pereira da Rocha (Marlon do 

Modelo), bem como o Sr. Presidente, que determinou que constasse em 

ata, integralmente, sua fala: “Trago minha nota de repúdio contra a 

preconceituosa e irresponsável fala do ex-Presidente Lula, ao dizer que ‘o 

Presidente Jair Bolsonaro não gosta de gente, só de policiais’. Lula, por 

mais que você não goste, saiba que a classe de policiais é tão ser humana 

como qualquer outra, e que a vida das pessoas, muitas vezes, é salva, 

justamente, pelos policiais por você citados. A ofensa às instituições de 

segurança é uma ofensa, também, aos familiares desses agentes e à 

sociedade como um todo, o que torna mais vil tal conduta. Eu, Nei da 

Cesta Básica, como representante do povo, sempre defenderei os policias, 

e qualquer classe ou qualquer pessoa que seja ofendida ou receba 

declarações preconceituosas como essa. Fica o meu repúdio. Quero 

deixar claro que cada pessoa vota em quem quiser, e que cada um faça 

sua campanha, só não se pode ofender ninguém. EU, como policial, 

muitas vezes saía de casa para defender a sociedade e deixava minhas 

duas filhas pequenas sem saber se iria voltar. Eu mereço respeito, pois 

sou ser humano, e todo policial é ser humano, sim”. Concluído o 

Expediente, deu-se início à ORDEM DO DIA. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1690/21, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe sobre o 

Programa de Conscientização e Controle do Diabetes na rede pública de 

ensino da cidade de Guapimirim, e dá outras providências. Não havendo 

quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1714/22, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento, que 

institui o Programa Idoso Digital para incluir a população da terceira 

idade na era digital no município de Guapimirim. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1715/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe sobre a 

preservação, cadastramento, monitoramento e recuperação das nascentes 

existentes no município de Guapimirim e dá outras providências. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade em segunda discussão.  Em pauta, Projeto 

de Lei n.o1716/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe 

sobre a disponibilização de atendimento psicológico ou psicossocial ao 

responsável, ao atendente pessoal e ao familiar de pessoa com deficiência 

no município de Guapimirim e dá outras providências. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1733/22, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento, que 

institui o programa "IPTU Social" e autoriza o Poder Executivo a 



conceder isenção do Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) para as 

pessoas de baixa renda cadastradas no Cadastro Único do Governo 

Federal. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de 

Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.o1739/22, de autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves, 

que cria o Projeto Tempo de Aprender no âmbito municipal e outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão.   Em pauta, 

Projeto de Lei n.o1722/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, 

que cria o programa Censo de Pessoas com TEA - transtorno do espectro 

autista - e de seus familiares no município de Guapimirim, e dá outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.o1724/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, 

que dispõe sobre o desconto no IPTU por meio da utilização de energia 

solar ("IPTU amarelo") e dá outras providências. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em primeira discussão.  Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1725/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que institui no 

município de Guapimirim a criação do programa de "Ação Social e 

Solidariedade" nas escolas municipais. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

primeira discussão.  Em pauta, Projeto de Lei n.o1726/22, de autoria do 

ver. Alexandre Medeiros do Nascimento, que determina aos bancos 

obrigações relativas ao atendimento dos usuários nas agências bancárias 

situadas no território do município de Guapimirim e dá outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão.  Em 

pauta, Projeto de Lei n.o1727/22, de autoria do ver. Alexandre Medeiros 

do Nascimento, que obriga as instituições financeiras a conceder acesso 

prioritário a pessoas com deficiência ou com mobilidade reduzida, 

temporária ou definitiva, inclusive com garantia de lugar privilegiado em 

filas, cadeiras reservadas para acomodação e guichês de caixa de 

autoatendimento. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão.  

Em pauta, Projeto de Lei n.o1728/22, de autoria do ver. Rosalvo de 

Vasconcellos Domingos, que institui os cuidados às parturientes de 

natimorto e com óbito fetal do município de Guapimirim. Não havendo 

quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em primeira discussão.  Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1731/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que disciplina o 

estacionamento temporário e rotativo de veículos em frente às farmácias, 

drogarias e estabelecimentos similares e dá outras providências. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade em primeira discussão.  Em pauta, Projeto 

de Lei n.o1681/21, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, que 



dispõe sobre a alteração da Lei 1.285 de 04 de outubro de 2021 para 

dispor sobre regulamentações e autoridade competente para fins de 

fiscalização e dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

primeira discussão. Nada mais havendo a ser tratado, o Sr. Presidente 

agradeceu a presença de todos, convidando-os para a próxima sessão 

ordinária que seria realizada às dez horas do dia dez de maio próximo 

vindouro, e encerrou esta quando eram onze horas e trinta minutos. Nada 

mais tendo a registrar, eu, Marlon Pereira da Rocha, 

__________________, Primeiro Secretário, mandei lavrar a presente Ata 

que, depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 

demais Vereadores.  

  


